

INFORMACJA DODATKOWA do sprawozdania finansowego za III kwartał 2009 r.

I. ZASADY PRZYJĘTE PRZY SPORZĄDZANIU RAPORTU.

Raport sporządzono wg zasad określonych w ustawie o rachunkowości. Przyjęte przez Spółkę, zgodnie z art.10 ww. ustawy, zasady (polityka) rachunkowości zostały przedstawione w raporcie rocznym za 2008 rok i uzupełnione w raporcie za I półrocze 2009 r.

Zgodnie z przyjętymi w Spółce zasadami wyceny instrumentów finansowych, dokonano na dzień 30.09.2009 r. wyceny zobowiązań finansowych z tytułu zaciągniętych kredytów wg skorygowanej ceny nabycia. Z tego tytułu w prezentowanym sprawozdaniu finansowym uległ zmniejszeniu poziom kredytów o 304 tys. zł oraz poziom nakładów na budowę środków trwałych o 25 tys. zł. Spowodowało to zwiększenie wyniku finansowego netto o 226 tys. zł.

Wycena ta nie spowodowała konieczności przekształcenia danych porównywalnych, ponieważ wysokość jej mieści się w granicach istotności.

Dane wykazane w raporcie zostały sporządzone z zastosowaniem zasad wyceny aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego netto określonych na dzień bilansowy, z uwzględnieniem korekt z tytułu odpisów aktualizujących wartość składników aktywów oraz rezerw, w tym rezerwy i aktywów z tytułu odroczonego podatku dochodowego.

W wyniku zmiany prezentacji biernych rozliczeń międzyokresowych, opisaną w raporcie za I półrocze br., dokonano przekształcenia danych porównywalnych w bilansie na dzień 30.09.2008 r. oraz w rachunku przepływów pieniężnych za okres od 1.01.2008 r. do 30.09.2008 r.

W wyżej wymienionym bilansie zmiana ta spowodowała wzrost rezerw na zobowiązania o 1 590 tys. zł i spadek o tę samą kwotę innych krótkoterminowych rozliczeń międzyokresowych.

W rachunku przepływów pieniężnych sporządzonym za okres od 1.01.2008 r. do 30.09.2008 r. zmiana stanu rezerw wynosiła (-633 tys. zł), a obecnie wynosi (-1.820 tys. zł), natomiast zmiana stanu rozliczeń międzyokresowych wynosiła (-845 tys. zł), obecnie wynosi 342 tys. zł.

W rachunku przepływów pieniężnych za trzeci kwartał 2008 r. zmiana stanu rezerw wynosiła (-55 tys. zł), a obecnie wynosi (-349 tys. zł), natomiast zmiana stanu rozliczeń międzyokresowych wynosiła (-270 tys. zł), obecnie wynosi 24 tys. zł.

II. ODPISY AKTUALIZUJĄCE I REZERWY (zwiększenia „+”, zmniejszenia „-”).

Odpisy aktualizujące aktywa w tym:	-314
1. Należności	-285
2. Zapasy	+97
3. Odroczonego podatek dochodowy	+14
4. Wartości niematerialne i prawne	-140
Rezerwy w tym na:	-690
1. Odroczonego podatek dochodowy	52
2. Nagrody jubileuszowe i odprawy emerytalne	-223
3. Rezerwa na naprawy gwarancyjne	-84
4. Rezerwa na przewidywane straty	+35
5. Wynagrodzenia	-499
6. Opłaty z tytułu ochrony środowiska	-13
7. Inne zobowiązania	+42
8. Urlopy	0

III. OPIS ISTOTNYCH DOKONAŃ LUB NIEPOWODZEŃ.

W III kwartale 2009 r. nie wystąpiły zdarzenia, które mogłyby zostać zaprezentowane w kategorii istotnych dokonań lub niepowodzeń.

IV. CZYNNIKI I ZDARZENIA MAJĄCE ZNACZĄCY WPŁYW NA WYNIK FINANSOWY.

W III kwartale największy wpływ na osiągnięty wynik finansowy miały nadal utrzymujące się czynniki:

- spowolnienie gospodarcze w kraju, odczuwalne już od marca 2008 r. i pogłębione w końcowych miesiącach roku oraz w okresie styczeń-luty 2009 r., będące skutkiem pogorszenia światowej koniunktury na głównych rynkach obsługiwanych przez Spółkę;
- znaczący spadek popytu na nasze produkty ze strony kontrahentów zagranicznych, będący w dużej mierze skutkiem ograniczenia eksportu do USA;
- relatywnie wysokie ceny surowca drzewnego, kreowane przez Lasy Państwowe, nie mające uzasadnienia w aktualnej sytuacji gospodarczej w branży drzewnej w kraju i za granicą;
- skutki zrealizowania części kontraktów terminowych typu forward zawartych w 2008 r. oraz wycena na 30.09.2009 r. jeszcze niezrealizowanych kontraktów. Uwzględniając różnicę pomiędzy wyceną bieżącą a wyceną na 30.06.2009 r., wpływ na wynik III kw. z tytułu wyceny niezrealizowanych kontraktów terminowych i różnic kursowych na zrealizowanych kontraktach wynosi +0,8 mln zł.

Dodatkowo na wynik finansowy wpływ miały czynniki sezonowe, które zostały przedstawione w pkt.V, tj. zmniejszenie popytu na wyroby Spółki ze strony kontrahentów oraz dostosowane do niego przerwy remontowe i urlopowe.

V. OBJAŚNIENIA DOTYCZĄCE SEZONOWOŚCI LUB CYKLICZNOŚCI.

Sprzedaż produktów Spółki charakteryzuje się pewną sezonowością, przyjmując niższy poziom w okresie letnim i zimowym. Na poziom sprzedaży w okresie letnim mają wpływ głównie:

- sezonowe zmniejszenie pozyskania niektórych gatunków drewna, zwłaszcza bukowego,
- tradycyjne przerwy urlopowe oraz remontowe,
- zmniejszone zapotrzebowanie na produkty Spółki ze strony kontrahentów

Natomiast do głównych czynników powodujących zmniejszenie sprzedaży Spółki w miesiącach zimowych należy zaliczyć utrudnienia, związane z niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi, przejawiające się w postaci:

- wydłużenia (a w skrajnych wypadkach uniemożliwienia) procesów technologicznych związanych z obróbką drewna,
- problemów z transportem surowca i produktów do i z zakładów produkcyjnych Spółki.
- znacznego ograniczenia prac prowadzonych przez firmy budowlane,

W III kwartale nie wystąpiły czynniki, które w nadzwyczajny sposób zakłóciłyby normalne funkcjonowanie zakładów produkcyjnych Spółki.

VI. INFORMACJA DOTYCZĄCA EMISJI, WYKUPU I SPŁATY NIEUDZIAŁOWYCH I KAPITAŁOWYCH PAPIERÓW WARTOŚCIOWYCH.

Spółka nie przeprowadziła emisji żadnych instrumentów finansowych.

VII. INFORMACJE DOTYCZĄCE WYPŁACONEJ LUB DEKLAROWANEJ DYWIDENDY.

Spółka w 2008 r. poniosła stratę i za ten rok nie będzie wypłacana dywidenda.

VIII. ZDARZENIA PO DACIE SPRAWOZDANIA, NIEUJĘTE W NIM, A MOGĄCE ZNACZĄCO WPŁYNAĆ NA PRZYSZŁE WYNIKI FINANSOWE.

Zdarzenia takie nie wystąpiły.

IX. INFORMACJA DOTYCZĄCA ZMIAN ZOBOWIĄZAŃ WARUNKOWYCH LUB AKTYWÓW WARUNKOWYCH, KTÓRE NASTĄPIŁY OD CZASU ZAKOŃCZENIA OSTATNIEGO ROKU OBROTOWEGO.

Przedstawiony poziom zobowiązań warunkowych nie uległ zmianie w stosunku do wykazanego w raporcie rocznym za 2008 r.